

敬业奉献的“好党员”

通讯员 徐丽玲

当你走进制粉事业部柱磨班生产现场时,总会看到一位戴着眼镜、个子不高、行动敏捷、话语不多的男子穿梭在现场的生产、维护等热潮中,他就是柱磨班的副班长武福亮,人们都昵称他为“小武子”。

别看“小武子”年龄不大,他可是一位已工作二十余年、经验十足、党龄多年的党员了,在单位里,只要提到“小武子”,人们都会给他竖起大拇指。这份可敬源自他的奉献、源自他的敬业……

随着 TIM 活动持续深入开展,在现场生产中,“小武子”开动脑筋,自觉查找生产中存在的问题,通过堵漏洞、出妙计、改工艺、降开支、减损耗等活动,对现场区域进行多项整改和完善,取得了突出成效。

他每日坚持开关机检查易漏油部位,节约能源,对于易损易耗件,每班跟踪观察,勤擦拭,勤加油润滑。从设备跑冒滴漏的源头做起,降低损耗和浪费,形成全员参与自主管理的改善文化,不仅出色地完成了本岗位生产任务,还对作业过程中发现的问题进行

研究,充分施展钳、电、焊各自的本领,进行设备整改。在一次生产工作中,他发现所取的样品粒度粗糙,一脸严肃,立即让操作工停机,马上全副武装,系挂安全带、头戴焊工帽、快速爬上选粉机去检查,打开选粉机观察门,发现果然是返料管开了一个小口子,将不合格物料漏在了成品仓造成成品不合格。此时,“小武子”迅速去切割平台进行切割补焊的钢板,手持电焊机又毅然敏捷地钻进了选粉机,由于切割点作业面窄,“小武子”只能半蹲半爬坚持,对好位置进行密封焊接,当他从选粉机出来时整个人已成了“白面人”。就这样他用辛勤的汗水和敏捷的思维完成了一件完美的作品——使选粉机不合格粒度的白灰再次进行破碎选粉,避免了成品不合格,杜绝了用户的投诉。

现场生产运行平稳后,他又不辞劳苦投入了下一个工序的设计和研发,这些小小改善看起来很简单,但却为事业部的降本增效工

作做出了价值不菲的贡献,也为事业部的顺利生产奠定了坚实的基础。

“小武子”虽然没有高深的知识,但他有股琢磨的干劲,虽然没有细腻文雅的感情,但他性情直率干活实在。他就是这样以班组为主体,从生产效率、设备管理、产品质量、成本控制、工艺技术、安全环保等方面查缺补漏,精益求精,在岗位上默默地奉献着,更重要的是他遇见困难时,心怀敢为人先的精神,面对困难不退缩,不怕脏,不怕累,以功成必定有我的决心来严格要求自己,用他自己的话来讲,入党就要守诺言,就要一心为人民。他的初心和使命已牢牢根植于心、根植于脑,这也是他不断前进的动力。

“瞧这发型,棒棒的!”“建武,下一个轮到我了。”下班后,炼铁厂三烧作业区休息室里,一把理发剪有韵律地发出“咔嚓”的声音,一条毛巾有节奏地在脖颈处唰唰挥动了几下,一个干练、精神的“平板”便出现在镜中。这把剪刀的主人就是被大家称为“活雷锋义务理发师”的孙建武。

孙建武黑脸膛,浓眉,个子不高,他以前在部队服役时当过连队理发员。自从疫情发生后,他就发现,同事们去街上理发,花钱不说,最怕传染上疫情。为了方便大家,孙建武自己网购了一套理发工具,尝试为同事们义务理发。刚开始他拉着几个关系好的组员“练手”,毕竟多年没有给人理过发了,逐人测体温,每次都消毒,严把防疫关。经过一段时间的苦练,他的技艺竟比外面专业理发的理得还好,从此,“建武”的名声不胫而走……休息室成了他的专属工作室,他利用下班时间为大家理发已经不是什么稀奇事了。虽说在厂里理发并没有太多讲究,因为大家普遍都是寸头,但是要想把这简单的手艺练“精”也不是一件容易的事,不仅要有标准,还要有效率。

俗话说,干一行,爱一行,钻一行。”孙建武在学雷锋做好事上,认准了这个道理,在标准和效率上面下功夫。利用上网查看理发的相关技巧。理发中,也不再像从前那样盲目地理,而是理发之前先看每个工友是什么发型,然后再开始理。多次下来,他的手法更加娴熟了,而且他还摸清了几个常同事的头型。准备在学雷锋日去街上,帮助大家义务理发了。大家开玩笑时经常会说:“建武的头上功夫真了得,要啥有啥!如今,孙建武不仅在三烧作业区赫赫有名,周围兄弟单位的同事们也慕名而来,也会专门叫建武来帮忙理个发。

时间长了,大家都想给他给买盒香烟,或者叫他吃顿早餐,他却拒绝了。现在,疫情当前,我是个党员,利用下班时间给大家做点事情是应该的。咱比起雷锋同志还差得远了。

铁 厂 理 发 师

通讯员 张平

本报讯(通讯员 霍建荣)为促进党员干部“学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行”,近日,太钢营销中心太原公司组织党员集中观看了电影《血战湘江》。

长征途中,红军将士同敌人进行了600余次战役战斗,1934年,在广西桂北一带发生的湘江战役,是红军长征的壮烈一战,是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。在这场气壮山河、惊天动地的战役中,数万红军将士奋不顾身、前仆后继,视死如归、浴血奋战,以损失过半的沉重代价,掩护党中央和中央红军主力渡过湘江,为红军保存了骨干力量和珍贵火种,在中国共产党和中国革命史上写下了浓墨重彩而又极其悲壮的一笔。

通过观看电影,大家再一次深刻感悟到红军将士对党忠诚的政治本色、矢志不渝的理想信念、勇于献身的牺牲精神、压倒一切的英雄气概、不畏艰险的昂扬斗志,也更加深切体会到走好新时代长征路,必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要传承红色基因、坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,笃定前行、苦干实干,积极转变观念,坚持客户导向,做强自身优势,提升核心竞争力,努力开创营销工作新局面。

从湘江战役中汲取前进的力量



疫情期间,为进一步落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控策略,太钢东山矿团委青年志愿者服务队积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,投入高速口防疫检查工作中,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。 张同林摄 高爱忠文

一次成功的救治

通讯员 赵俊梅 尚艳

1月27日晚十点多,宁静的夜空突然响起一阵急救车的鸣笛声,一辆救护车由远而近呼啸而来,一名没有家属陪同的患者被急救120紧急送到太钢总医院(山大六院)迎新院区急救中心。

值班医生张伟立即查看了患者,与他交流,呼唤有反应,但不能应答,头顶部可见皮肤擦伤(时间不详),血压213/92mmHg。患者没有家属陪同,只在身上找到一部手机和身份证,患者姓蔡,男,83岁。由于手机设置了密码无法与患者家人取得联系,病情紧急,张伟马上给总值班打电话,汇报了这一特殊情况,并第一时间启动了急救绿色通道。护士曹晓晖给患者头部备皮、清创

包扎,薛燕舞拿来被子盖在患者身上。

总值班门诊部主任兰俊花,一边通过电话了解患者的情况,一边急匆匆赶往急救中心,“先不要考虑费用,全力救治患者”,她果断地说道。很快,患者在三位医护人员的陪同下,完成了头部、胸部及腹部的CT检查,安全返回急救中心。

神经内科值班医生周杰得到急救中心请求会诊的消息后,先前往CT室查看患者的检查结果,CT检查提示患者头、胸、腹部未见明显异常,他暂时松了一口气。

张伟再次对患者查体时,发现老人的腹部膨隆,膀胱充盈,不能自行排尿,必须尽快行导尿

术。由于老人有严重的前列腺增生,导致插管十分困难,连最细的导尿管都无法插入,遂请泌尿外科医师会诊,泌尿外科医生周俊红到达后,使用亲水导丝小心地为患者行尿道狭窄扩张术,尿管留置成功,解决了患者的燃眉之急。

此时患者尚未清醒,病情仍不稳定,必须尽快联系到家属。抱着试一试的态度,医护人员意外解锁患者的手机,并联系上了患者远在北京工作的儿子。张伟介绍了老人现在的病情和急需解决的问题,由于疫情防控原因,家属无法立即返回太原,张伟安慰家属说:“不要着急,我们一定全力救助。(下转第四版)